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P R E D G O V O R 
Prilikom ujedinjenja nije bilo naše šumarsko zakonodav­

stvo ni izdaleka jedinstveno. Stojeći pod uticajem raznih poli­
tičkih sfera, razvijala se je ranije i legislativa pod tim uticajima. 

Prilikom ujedinjenja imali smo sferu srpsku, hrvatsku, 
austrijsku, mađarsku, donekle i tursku, a prema tome i legisla­
tivu. U to je doba bilo šest zakonodavnih područja. 

Prirodno je, da je narodno ujedinjenje tražilo izjednačenje 
zakona na svim područjima, pa i u šumarstvu. 

Šumarsko zakonodavstvo temelj je Šumarskoj privredi, jer 
šumarskim zakonodavstvom provodi država svoju Šumarsko pri­
vrednu politiku. 

S obzirom na zatečene zakone i na odredbe, koje su u vezi 
sa zatečenim zakonima, odnosno s obzirom na područja, u ko­
jima su bila na snazi pojedina zakonska naređenja, nije bilo 
lako doneti Zakon o šumama, koji bi odgovarao upravo svim 
prilikama u svim krajevima države: s obzirom na svojinu, s obzi­
rom na pravne odnose kao i s obzirom na stanišne prilike. 

Samo jedan letimičan pogled na prilike kod nas - - daće 
nam obaveštenje o tome. 

U Srbiji su šume delom svojina države, delom su komu­
nalna ili privatna svojina. Ograničavanje državnih šuma nije 
još posve rešeno ni u starim granicama a ni u Južnoj Srbiji. 

U Južnoj Srbiji su šume opterećene servitutima sa strane 
sela, opštine i sa strane pojedinih privatnih lica. 

U Hrvatskoj i Slavoniji su prilike veoma raznolike. Obzi­
rom na vlasništvo šuma, nalazimo dve zasebne zone, koje pro­
diru jedna u drugu. Imamo severnu zonu, koja je u svoje vreme 
bila zona feudalna i južnu zonu, gde feudalnih odnosa nije 
bilo. U severnoj zoni nalazimo danas privatni veliki šumski po-
sed i posed zemljišnih zajednica, u južnoj zoni državne šume i 
šume imovnih opština. Privatnog šumskog poseda skoro da i 
nema u južnoj zoni ili je veoma malen. 

Šume zemljišnih zajednica, izrazite komunalne šume. u 
severnoj zoni, nastale su segregacijom t. j . otkupom servitut-
nih prava, koji. je proveden u drugoj polovici prošloga stoleća. 
Na taj način ostao je jedan deo Šume feudalnom gospodaru, 
a drugi je pripao njegovim negdašnjim podložnicima, koji iz te 
šume imaju da podmiruju svoje potrebe. 

Šume imovnih opština također su u komunalnom vlasni­
štvu, nastale su putem segregacije, otkupom servitutnih prava, 


